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            Roma, 28 giugno 2017

NOTIZIARIO N°34





Ai
Coordinatori Provinciali 

Ai 
Componenti delle RSU

      
A
tutto il Personale   

          LORO SEDI

DOGANE E MONOPOLI: DUE BUONI ACCORDI PER LA VALORIZZAZIONE DEL PERSONALE

FIRMATE LE GRADUATORIE DEFINITIVE DELLE PROGRESSIONI 2015

Prosegue il percorso di valorizzazione professionale del personale dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli.

Abbiamo infatti sottoscritto nella giornata del 23 giugno due importanti accordi che definiscono i criteri per le procedure delle progressioni economiche per l’area dogana e l’area monopoli a valere sul Fondo 2016.

Il numero dei posti e la ripartizione all’interno delle fasce furono oggetto di due distinti accordi sottoscritti a fine 2016 che potete consultare sul nostro sito www.flpagenziemef.it. 

Con l’individuazione dei criteri di partecipazione e dei titoli prende quindi corpo la nuova procedura, dopo che con l’annualità 2015 abbiamo concluso il percorso di reinquadramento iniziato nel 2010, poi forzosamente interrotto per l’entrata in vigore dei divieti imposti dalle leggi Brunetta-Tremonti), che deve concludersi entro fine anno per permettere l’attribuzione della nuova posizione economica a decorrere dal 1 gennaio 2017.

Per superare le criticità pregresse e velocizzare le procedure abbiamo chiesto, ed ottenuto, l’abolizione della prova di esame che in Dogana era sempre stata prevista (con la nostra opposizione) in caso di pari merito nelle graduatorie.

I criteri, che potrete leggere nel dettaglio negli accordi allegati, si basano sull’esperienza professionale, sui titoli di studio e sui titoli di servizio, senza alcuna forma surrettizia di valutazione individuale unilaterale. E anche sui titoli di servizio (fino a tre punti in terza area e fino a due in seconda) che potevano costituire un potenziale vulnus, per l’elemento discrezionale nella scelta da parte dell’Agenzia del personale, siamo riusciti a inserire un criterio, basato sul contributo alle attività organizzative e gestionali nell’Ufficio di appartenenza, che oggettivamente è attribuibile a gran parte del personale. 
Con le ulteriori progressioni economiche annualità 2017, già concordate e finanziate, (dobbiamo solo “spacchettare” i posti), e con i criteri di fatto già individuati, potremo definire il tutto in tempi brevi, garantendo così il passaggio anche a coloro che resteranno fuori dalla procedura 2016. In un quadro generale a tinte fosche per il pubblico impiego possiamo dire quindi di essere riusciti a fare un buon lavoro, trovando gli equilibri ed i contrappesi giusti, garantendo la priorità a chi è da più tempo nella fascia economica senza passaggi, ma allo stesso tempo definendo un piano operativo che nel biennio consentirà il riconoscimento professionale ed economico alla grande maggioranza del personale dell’Agenzia.
Infine, come dicevamo nel titolo, nel corso della riunione il Direttore Peleggi ha firmato le graduatorie definitive delle procedure 2015. I benefici economici e gli arretrati da gennaio 2016 saranno corrisposti nel mese di Agosto.

L’UFFICIO STAMPA
N accanimento che è inversame te proporzionale a qubato avviene invece per i dirigentiimpegnati nella gestione de
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