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COMUNICATO STAMPA DEL 18 FEBBRAIO 2010
LA MACCHINA FISCALE??? 

UNA FERRARI CON IL MOTORE DI UNA CINQUECENTO 

 Patricelli (FLP): “L’unica novità positiva dell’Atto di indirizzo di politica fiscale 2010-2012 è la trasformazione dell’Amministrazione Autonoma Monopoli di Stato (AAMS) in agenzia”. 
È stato appena emanato dal Ministro dell’Economia Tremonti l’atto di indirizzo per il conseguimento degli obiettivi di politica fiscale per il triennio 2010-2012.

“L’unica novità positiva dell’Atto di indirizzo di Tremonti è la trasformazione dell’Amministrazione Autonoma Monopoli di Stato (AAMS) in agenzia” questo è il commento di Vincenzo Patricelli, responsabile del Dipartimento politiche economiche e fiscali della Federazione Lavoratori Pubblici e Funzioni Pubbliche (FLP).
“Le agenzie fiscali hanno dimostrato di poter lottare in modo proficuo contro l’evasione fiscale – continua Patricelli – ma gli obsoleti sistemi di finanziamento delle agenzie rallentano la macchina fiscale e demotivano i lavoratori; inoltre, la legislazione continua a essere largamente a favore degli evasori.

“Le agenzie fiscali sono attualmente come una Ferrari spinta dal motore di una 500. Senza adeguati correttivi normativi gli evasori fiscali continueranno a fare i propri affari imperterriti”.
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