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                  Roma, 25 maggio 2010





Ai Direttori del personale delle agenzie fiscali

E, p.c. ai Direttori dell’Ufficio Relazioni Sindacali

          delle agenzie fiscali

Oggetto: Richiesta anticipazione quota incentivante 2009 e 2010.

Come è ampiamente noto alle SS.LL., la Convenzione annuale tra le agenzie fiscali e il Ministero dell’Economia e delle Finanze - già da un certo numero di anni – prevede che le agenzie possano anticipare ai lavoratori fino al 70% della quota incentivante.

Per la precisione, il relativo articolo della convenzione recita: “Il 70% dell’importo della quota incentivante relativo all’anno in corso può essere anticipato dall’Agenzia sulla base dell’avanzamento dei risultati da conseguire nel medesimo anno in due rate, al 31 luglio ed al 30 novembre dell’esercizio di competenza.

L’Agenzia si impegna a destinare gli importi di cui al presente punto 5, sulla base di accordi con le Organizzazioni sindacali, al miglioramento delle condizioni di funzionamento ed al potenziamento della struttura, nonché alla corresponsione di compensi incentivanti al personale dipendente sulla base di parametri attinenti all’incremento della qualità e della produttività dell’azione amministrativa”.
Ora, mentre negli anni precedenti al 2008 tali anticipazioni sono state regolarmente erogate ai lavoratori a seguito di accordo sindacale, da tre anni a questa parte i lavoratori non hanno percepito alcuna anticipazione.

Pertanto, vista anche l’aggravarsi della questione salariale dovuta al blocco della contrattazione che il governo si appresta a varare, la scrivente O.S. chiede venga applicato quanto previsto dalle convenzioni e invita codeste amministrazioni a convocare le Organizzazioni Sindacali nel più breve tempo possibile per stipulare l’accordo propedeutico all’erogazione della quota incentivante 2009 e all’anticipazione 2010.

Cordiali saluti.

                                                              Il Coordinatore Generale Aggiunto


                 FLP Finanze 
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