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Segreterie Nazionali Agenzie Fiscali

Comunicato stampa

VERTENZA FISCO
GRANDE MANIFESTAZIONE UNITARIA IN OCCASIONE DELL’ATTIVAZIONE DELLE DD.PP. DI NAPOLI I E II DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE

Roma, 5 luglio - Grande partecipazione e forte solidarietà dei colleghi degli Uffici dell’Agenzia delle Entrate di Napoli e della Direzione Regionale dell’Agenzia delle Entrate della Campania alle assemblee indette dalle scriventi Segreterie Nazionali nell’ambito della “Vertenza Fisco Nazionale”.

Oltre ai problemi specifici legati alla situazione napoletana in relazione all’avvio delle nuove Direzioni Provinciali e alle criticità del nuovo modello organizzativo dell’Agenzia sono stati discussi ed affrontate le principali problematiche relative alle ricadute del DL 78 ed alle politiche governative nel pubblico impiego.
Le assemblee, che hanno visto la partecipazione di centinaia e centinaia di colleghi degli uffici e che hanno comportato la chiusura del front office per tutta la mattinata, hanno pienamente condiviso le azioni di lotta indicate dalle Segreterie Nazionali ed hanno sollecitato le stesse a formalizzarne altre e più incisive allargate anche alle altre Agenzie Fiscali.
Analoghe manifestazioni sono programmate per il 19 luglio a Torino e per il 26 luglio a Milano in occasione dell’attivazione delle Direzioni Provinciali.
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