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Segreterie Nazionali Agenzie Fiscali

Alle strutture territoriali CGIL FP, UIL PA, CONFSAL-SALFi e FLP

Alle RSU

Ai lavoratori delle Agenzie Fiscali e dell’AAMS
DL 78/2010 – VERTENZA FISCO

Azioni di lotta per difendere la specificità del comparto ed il salario di produttività e di funzione delle Agenzie Fiscali!
Una grande lotta sindacale finalizzata a confermare e quindi garantire la specificità del comparto Agenzie Fiscali impone il massimo coinvolgimento di tutte le lavoratrici e i lavoratori delle Agenzie Fiscali a tutela, in particolare, dell’erogazione del salario accessorio di produttività e di funzione già maturato.
Gli obiettivi che il DL 78/2010 assegna, nell’ambito della lotta all’evasione fiscale, alle Agenzie Fiscali, introducendo strategie antievasive ed antielusive con effetti sia di deterrenza, sia di tracciabilità delle transazioni finanziarie, sia infine di incisività dell’attività accertativa, previa inversione dell’onere della prova nell’utilizzo degli studi di settore, comporta una maggiore attività lavorativa e quindi ulteriori carichi di lavoro che devono essere remunerati con un adeguato salario “accessorio” ed in particolare con il potenziamento della “macchina fiscale”.

Le nubi che si addensano all’orizzonte sull’erogazione del salario accessorio, sui passaggi di area e sullo sviluppo professionale, impongono la prosecuzione e l’intensificazione di un’adeguata unitaria reazione, immediata, articolata sul territorio, diversificata per tipologia di azioni di lotta.
Il successo di una Vertenza che vuole riaffermare la storica specificità del nostro comparto e confermare le storiche azioni di lotta dell’ultimo decennio, NON POTRÀ CHE VEDERE LA PARTECIPAZIONE DEI LAVORATORI DI TUTTE LE AGENZIE FISCALI.
Le azioni di lotta pianificate con comunicato unitario del 30 giugno u.s. dovranno essere, quindi, completate da ulteriori iniziative territoriali.
Roma, 6 luglio 2010
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