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Roma, 17 settembre 2012

 Ai Direttori delle Agenzie fiscali e dell' AAMS

Al Direttore generale delle Finanze

Loro sedi
Oggetto : Richiesta attivazione tavoli di confronto sulle ricadute derivanti  dall’applicazione della  legge 135/2012.
Come è noto a seguito di esplicita e forte richiesta delle OO.SS. i direttori delle agenzie fiscali  hanno assunto lo scorso 18 luglio nel corso dell’incontro  tenutosi presso  il Ministero dell’Economia e delle finanze,  nell’ambito del confronto sugli schemi di convenzione Ministero-Agenzie fiscali per il triennio 2012/2014, un formale impegno, contenuto nel verbale della riunione, ad aprire “tavoli di confronto”, in particolare sulle “ricadute per il personale degli assetti organizzativi”  derivanti dalla attuazione dei  Decreti legge 87/2012 e.95/2012 poi convertiti nella legge 135 del 7 agosto 2012 .  

Ciò premesso la scrivente Segreteria nazionale nel ritenere necessaria l’ urgente convocazione di incontri presso le sedi delle Amministrazioni interessate ritiene centrale  che in tale sede di confronto  vengano affrontate e discusse anche le questioni relative alle politiche retributive del personale che le agenzie fiscali dovranno definire e promuovere, con particolare riferimento al sistema di incentivazione della produttività da finanziare anche con i fondi stabiliti nel quadro della attuazione dell’art. 3 della legge 350/2006.

Nel contempo ribadisce ancora una volta la sua contrarietà sia al processo di incorporazione tra le agenzie fiscali previsto dalla legge 135/2012 per i suoi effetti negativi sulla operatività di amministrazioni preposte al contrasto dell’ evasione fiscale ed alle frodi,  sia all’adozione di ulteriori  tagli lineari che mediante interventi generalizzati di riduzione degli organici e degli Uffici depotenziano il presidio sul territorio, mettono in forte discussione l’operatività della macchina fiscale, indeboliscono la lotta all’evasione ed i principi di equità fiscale.

In tal senso è impegno della scrivente proseguire nelle iniziative già poste in essere in questi mesi per modificare le norme ingiuste e non condivisibili contenute nella legge 135/2012 già in sede di esame del disegno di legge di iniziativa governativa sul riordino del sistema fiscali italiano (AC 5291)  assegnato in sede referente alla Commissione finanze della Camera, interessando della questione il parlamento e chiedendo con forza al governo di superare la precedente e punitiva impostazione contenuta nei Decreti Legge  87/2012 e 95 2012.

Si resta in attesa delle richieste convocazioni e si porgono distinti saluti.

                                                             Il Coordinatore Generale
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         Roberto Sperandini
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