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NOTIZIARIO N°129
 


 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

 TIROCINANTI: NOI NON CI ARRENDIAMO!!!

Il capogruppo alla Camera di Italia dei Valori presenta l’interrogazione proposta dalla FLP Finanze. Proposto anche un emendamento al DL 103, correttivo del “Decreto anticrisi” 

È vero, e siamo stati tra i primi a dirlo: dal 1° gennaio 2010 i tirocinanti dell’Agenzia delle Entrate saranno sicuramente assunti a tempo indeterminato. 

Però a noi la “porcata” fatta dal governo ai loro danni non è piaciuta. Riesumare un istituto morto e sepolto – il tirocinio – e far lavorare più di 1.300 persone senza contributi per oltre tre mesi è un rospo duro da digerire per questi lavoratori ma anche per noi che siamo chiamati a rappresentarli (almeno in senso lato).

Così, dopo aver inviato a luglio una formulazione di interrogazione parlamentare che è poi stata presentata dai senatori Messina e Barbato del gruppo di Italia dei Valori, abbiamo chiesto al capogruppo alla Camera dello stesso partito – l’On. Massimo Donadi – di ripresentare l’interrogazione anche in quel ramo del Parlamento.

Perché, vi chiederete voi, ripresentare pari pari la stessa interrogazione a distanza di un mese e mezzo???? Semplice: perché in questi giorni è in discussione al Senato, e nei prossimi giorni passerà alla Camera per la conversione in legge, il Decreto Legge 103, ovvero il decreto correttivo del decreto anticrisi, alias il Decreto 78/2009 che ha negato l’assunzione dei tirocinanti.

Allora, ci siamo detti, perché non provare a risvegliare le coscienze dei parlamentari su questa materia per poi provare a far passare un emendamento????

 Ed è quello che abbiamo fatto. Infatti, abbiamo anche inviato all’On. Donadi una formulazione di emendamento per consentire la deroga al blocco delle assunzioni anche all’Agenzia delle Entrate.

Non sappiamo se riusciremo a far modificare l’assurdo comportamento del governo ma la FLP Finanze non si arrende alle ingiustizie. Mai!!!!!  

In allegato al presente notiziario troverete l’interrogazione parlamentare presentata il 16 settembre dall’On.Donadi. 
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