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NOTIZIARIO N°131 


 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

 ENTRATE:EPPUR SI MUOVE…..

Con fatica procedono le trattative all’Agenzia delle Entrate. Ieri si è discusso di solidarietà ai colleghi aquilani, di passaggi tra le aree e di mobilità nazionale. 

Giovedì si affronta il nodo del salario accessorio.

Eppur si muove……finalmente. Dopo mesi di inattività – con i tanti problemi che non si risolvono certo da soli – si comincia ad entrare nel vivo delle trattative all’Agenzia delle Entrate. Tre gli argomenti che siamo riusciti ad affrontare ieri:

Solidarietà terremoto L’Aquila: inutile ripercorrere il passato. La raccolta di fondi a favore dei colleghi aquilani è partita male, tardi e con modalità che non condividevamo. Il risultato è che sono stati raccolti appena 41.000 euro, che ieri abbiamo deciso di devolvere a favore della figlia minore della collega Luana Mastracci. Abbiamo altresì deciso di riaprire i termini della raccolta – cosa sulla quale non siamo molto d’accordo poiché se la maggior parte dei colleghi si sono dimostrati poco sensibili non vediamo cosa dovrebbe far cambiare loro idea – e destinare, salvo diverso avviso dei destinatari, circa 200.000 euro residuati dall’indennità di risultato 2006 della dirigenza.

Passaggi tra le aree: a dispetto delle rosee dichiarazioni di qualche sindacato, si sono confermati i timori che nutrivamo sulle autorizzazioni a bandire le procedure di  passaggio dalla seconda alla terza area. Come abbiamo già scritto, purtroppo c’è solo l’assicurazione verbale della Funzione Pubblica che entro settembre darà finalmente l’autorizzazione ai bandi. Di scritto nulla. Per questo ieri abbiamo ricordato all’Agenzia, che ci comunicava questa magnifica notizia…..verbale, che la stessa cosa ci è stata detta un anno fa, sei mesi fa, quattro mesi fa e via dicendo. A molti la cinquantesima riedizione delle promesse della Funzione Pubblica sarebbe pure bastata. Ma la FLP Finanze ha  preteso che vi fosse un verbale di riunione contenente l’informativa dell’Agenzia e la dichiarazione dei sindacati (che hanno firmato tutti) che questa volta, se non verranno rispettati i tempi previsti, provvederanno a forme di mobilitazione del personale dell’Agenzia. Infine, riguardo ai dispensatori di bufale (loro malgrado, non hanno colpe se la Funzione pubblica dice ad ognuno ciò che le pare), ribadiamo che non ci sono circolari di sorta e che ci piacerebbe che le cose fossero tutte rose e fiori ma abbiamo il brutto vizio di dire ai lavoratori le cose come stanno e non come vorremmo che fossero. Speriamo comunque che a fine mese questa benedetta autorizzazione a bandire i concorsi arrivi così siamo tutti contenti, sindacati e lavoratori.

Mobilità nazionale: si è aperta (ma purtroppo non chiusa) la trattativa sulla mobilità nazionale. Ci si è avviluppati per ore sulla possibilità e l’opportunità di cambiare i criteri di valutazione. La FLP Finanze, che ha fortemente voluto la procedura cosiddetta “a regime”, che ogni anno aggiorna solo i punteggi e individua i posti, avrebbe preferito lasciare i criteri inalterati almeno fino al prossimo anno, per non cambiare in corsa criteri già fissati. Alla fine si è addivenuti ad un accordo, che sarà formalizzato nei prossimi giorni, che fissa lo scorrimento delle graduatorie dell’anno scorso per i posti (ci risulta tra 50 e 80) che l’Agenzia si è “dimenticata” di coprire. Inoltre si dovrebbe procedere – il 2 ottobre prossimo – ad individuare i posti per la nuova mobilità nazionale nonché l’aggiornamento dei criteri, che dovrebbero entrare in vigore dalla mobilità nazionale successiva.

Giovedì prossimo intanto, iniziano le trattative sul salario accessorio 2008. Ne vedremo delle belle ma lotteremo affinché i tagli – come sappiamo molto cospicui - non vadano a colpire la parte di salario accessorio destinata a tutti i lavoratori.

I due verbali di riunione citati sono allegati al presente notiziario e scaricabili dal nostro sito internet www.flp.it/finanze 
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