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NOTIZIARIO N°143 


 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

 TERRITORIO: VARATA LA COMPOSIZIONE DEL FONDO 2008. 

ORA I COMPENSI AI LAVORATORI E LA PRIMA MOBILITÀ NAZIONALE 
E alla fine, buon ultima, anche all’Agenzia del Territorio si è costituito il Fondo per il salario accessorio 2008.

E anche qui, grazie alla mobilitazione unitaria di FLP, CGIL, CISL, UIL e Salfi, il fondo è analogo, per consistenza, a quello del 2007.

Sarebbe potuta andare anche meglio se qualche sindacato non si fosse incaponito a mantenere al 9,5% la parte di quota incentivante e di ex-comma 165 destinata ai dirigenti con la giustificazione che i dirigenti del territorio sono i più penalizzati rispetto alle altre agenzie. Ma come alle entrate abbiamo sostenuto che non sono i dirigenti a guadagnare tanto ma i livellati a guadagnare poco, al territorio non possono essere i livellati a farsi carico delle penalizzazioni dei dirigenti rispetto alle altre agenzie. Aspettiamo che sia l’agenzia a “battere un colpo” e risolvere la situazione. Però, se si voleva chiudere in tempi rapidi un accordo non c’era altra alternativa che accettare anche queste forzature.

In ogni caso il fondo del 2008 ammonta a 74 milioni e mezzo di euro a fronte dei 76 e mezzo del 2007. questo risultato è frutto, dicevamo, UNICAMENTE della mobilitazione unitaria che ha spinto l’agenzia del territorio a mettere soldi propri. Se non ci fosse stata la vertenza unitaria infatti, i tagli del Ministro Brunetta sarebbero stati di almeno 9 milioni di euro, pari a 1.00 euro pro-capite.

Ora però bisogna fare in fretta e distribuire questi soldi ai lavoratori. Già la prossima settimana l’Agenzia dovrebbe convocarci per chiudere l’accordo sull’impiego del fondo; la FLP Finanze chiederà, come già fatto nelle altre agenzie, di pagare subito la quota destinata all’indennità di professionalità, almeno pari a quella prevista per il 2007 – da pagare in base alle presenze nell’anno - visto il raggiungimento degli obiettivi di agenzia.
Nella stessa riunione dovrebbe anche essere raggiunto l’accordo che permetterà per la prima volta all’Agenzia del Territorio di avere una procedura di mobilità nazionale volontaria, che la FLP Finanze chiede a gran voce da anni.

Subito dopo dovremo affrontare il nodo riguardante la produttività degli uffici che dovrà, a nostro parere, vedere una profonda ristrutturazione rispetto agli accordi degli anni precedenti, profondamente iniqui e per questo non firmati dalla FLP Finanze.

Gli accordi firmati sono allegati al presente notiziario e disponibili sul nostro sito internet www.flp.it/finanze
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