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NOTIZIARIO N°144 


 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

 ENTRATE: LA FLP FINANZE SCRIVE ALL’AGENZIA E CHIEDE L’APERTURA DELLA DIREZIONE PROVINCIALE DI BARLETTA-ANDRIA-TRANI (BAT) 
Quando l’agenzia presentò il piano di apertura delle Direzioni Provinciali, la FLP Finanze si accorse subito che mancavano all’appello le nuove province, dove l’Agenzia non prevedeva l’apertura di direzioni provinciali delle entrate. E protestò per questa esclusione. 

Ora però che l’agenzia sembra aver capito che vi sono bacini d’utenza importanti che fanno capo alle neo-province, chiediamo che il ripensamento riguardi tutte e non solo alcune delle province di nuova istituzione.

Nei giorni scorsi infatti, è apparso chiaro che a Monza-brianza sarà ubicata una delle 3 Direzioni Provinciali di Milano e che a Fermo aprirà una direzione provinciale (e non comprendiamo come qualcuno potesse pensare di tenere fuori Fermo, visto il bacino economico che le ruota attorno).
Ragion per cui restano fuori, o almeno così ci risulta, solo la provincia cosiddetta BAT (Barletta-Andria-Trani) e le nuove province della Sardegna.

Mentre però per queste ultime bisognerà fare un discorso più approfondito in quanto, se ci sembra un delitto non aprire la DP di Olbia-Tempio, è più difficile pensare di raddoppiare le direzioni provinciali, per quanto riguarda la nuova provincia pugliese non ci paiono sussistere motivi ostativi all’apertura di una DP.  

Quindi, abbiamo scritto una nota al direttore dell’Agenzia, dott. Attilio Befera, con la quale chiediamo che venga subito messa in cantiere l’apertura della direzione provinciale di Barletta-Andria-Trani.

La nota è allegata la presente notiziario e scaricabile dal nostro sito internet www.flp.it/finanze, raggiungibile anche dai siti intranet dell’agenzia.
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