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NOTIZIARIO N°85



 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

E ORA BLOCCHIAMO GLI UFFICI!!!!

 Per poter combattere veramente l’evasione fiscale vogliamo strumenti e stipendi adeguati

Nella serata di ieri le segreterie nazionali finanze di FLP, CGIL, UIL e SALFI si sono nuovamente riunite per dare seguito alla vertenza contro la manovra finanziaria del governo lanciata il 23 giugno scorso.

Bisogna rompere gli indugi e far comprendere al governo che non è possibile combattere l’evasione fiscale “affamando” i lavoratori del fisco.

Temiamo che la lotta all’evasione sia solo un obiettivo di facciata che serve ad ammantare la manovra - che contiene tagli insopportabili agli stipendi dei lavoratori pubblici e agli enti locali che devono erogare i servizi alla cittadinanza – di un’equità oggi inesistente.

I lavoratori del fisco vogliono che la lotta all’evasione fiscale sia reale e quindi rivendicano il loro ruolo ma anche il diritto a stipendi dignitosi e non tagliati a ogni piè sospinto, a un salario accessorio certo, corrisposto con regolarità e non sottoposto ai capricci del “signorotto” politico di turno, a percorsi di carriera altrettanto certi.

Per rivendicare tutto ciò abbiamo deciso azioni di lotta da praticare in tutti gli uffici dell’amministrazione finanziaria, che si andranno ad aggiungere a quelle già proclamate in sede locale.

E per dimostrare alla controparte che facciamo sul serio, i segretari nazionali parteciperanno ad assemblee che si terranno per bloccare la prossima attivazione delle maggiori direzioni provinciali delle entrate, a iniziare dal 5 luglio a Napoli, per continuare il 19 a Torino e il 26 a Milano.

Di fronte anche alla totale assenza dimostrata sinora dai direttori delle agenzie, abbiamo il dovere di far sentire la nostra indignazione sottolineando anche all’utenza che se i lavoratori del fisco non sono messi in condizione di svolgere il proprio lavoro e recuperare gettito la prossima manovra governativa, che già si annuncia per settembre, potrebbe essere ancor più penalizzante sia per i lavoratori pubblici che per tutti i cittadini, visto che tra le misure paventate vi sono interventi sia sulle pensioni sia sulle tredicesime.

In allegato, i documenti unitari redatti ieri sera. Buona mobilitazione a tutti!!!!  
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