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NOTIZIARIO N°86



 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

GRANDE SUCCESSO DELLE ASSEMBLEE A NAPOLI. SI REPLICA IL 19 A TORINO E IL 26 A MILANO

 Ma occorre tutta la fantasia dei lavoratori di tutte le agenzie a livello periferico per raggiungere i nostri obiettivi

Grande successo delle assemblee unitarie organizzate per la giornata di oggi a Napoli, alle quali hanno partecipato i segretari nazionali di FLP, CGIL, UIL e SALFI.

Dovevano inaugurarsi le 2 direzioni provinciali delle entrate ma il blocco delle attività e la conseguente impossibilità ad inaugurare alcunché hanno rovinato la “passerella” ai vertici dell’agenzia.

I riflettori si sono invece accesi sui lavoratori che soffrono un doppio e grave problema: l’impossibilità a svolgere il ruolo che compete loro di recuperare gettito per tutta la collettività – visto che ci confrontiamo con un governo che non ha alcuna volontà di fare la lotta all’evasione fiscale e un’agenzia che peggiora le cose con una riorganizzazione di cui non si sentiva il bisogno – e il disagio di doversi confrontare tutti i giorni con evasori che guadagnano in un paio d’ore ciò che i lavoratori guadagnano in un mese non vedendo riconosciuto il proprio lavoro da un governo che taglia loro gli stipendi, nega le carriere e li tratta da delinquenti (Brunetta lo ha fatto per l’ennesima volta ieri sera a La 7).

Piccoli segnali di riscontro della nostra azione iniziano però a esserci nel governo, anche se sono ancora poca cosa. Bisogna intensificare le nostre azioni negli uffici di tutte le agenzie fiscali e dei monopoli, solo così ci conquisteremo la visibilità necessaria a raggiungere gli obiettivi delle nostre lotte. 

Le assemblee di Napoli si replicheranno il 19 a Torino e il 26 a Milano, giorni in cui sarebbero previste le inaugurazioni delle direzione provinciali delle entrate e nei quali invece ci saranno delle grandi assemblee cittadine unitarie da parte di FLP, CGIL, UIL e SALFI per spiegare a tutti che i lavoratori del fisco vogliono semplicemente fare il loro lavoro, recuperare gettito affinché tutti paghino meno tasse e che per fare questo vogliono però avere gli strumenti adatti e, soprattutto, vogliono che vengano loro riconosciuti i giusti diritti e uno stipendio decente, senza blocchi di carriere e senza tagli di salario. 

Ieri intanto, al termine delle assemblee è stato redatto il comunicato stampa allegato al presente notiziario. 
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