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NOTIZIARIO N°88



 

 Ai
Coordinatori Provinciali 

 Ai 
Componenti delle RSU

      
 A  
tutto il Personale   

LORO SEDI

L’AGENZIA DELLE ENTRATE SEMPRE PIÙ CONTRO I LAVORATORI. INASPRIRE LA LOTTA IN TUTTI I POSTI DI LAVORO.
L’agenzia delle entrate prova a minimizzare le nostri azioni di lotta con Comunicati Stampa che affermano che a Napoli l’altro ieri non è successo nulla e che le attività sono andate avanti senza disagi, nonostante le assemblee proclamate da FLP unitamente a CGIL, UIL e SALFI.

La cosa ci fa sorridere perché qualcuno dovrebbe spiegarci come ha fatto l’attività ad andare avanti senza problemi se oltre 300 lavoratori delle DP di Napoli erano in assemblea a manifestare la loro indignazione e il loro disagio per la manovra economica governativa e per la riorganizzazione voluta dall’agenzia.

La verità è che l’agenzia, evidentemente in grossa difficoltà, cerca di dare messaggi rassicuranti ai propri referenti politici. È ormai chiaro che tra difendere il ruolo dell’agenzia delle entrate e i lavoratori o fiancheggiare la politica nella propria azione di taglio indiscriminato di salario e diritti, l’Agenzia delle entrate ha scelto quest’ultima opzione.

Ma non è che le altre agenzie abbiano sinora fatto sentire la propria voce in modo più forte.

Per questo serve ora inasprire la lotta e fare in modo che questa si sviluppi in tutti gli uffici del comparto.

Le segreterie nazionali agenzie fiscali di FLP, CGIL, UIL e SALFI hanno ieri risposto per le rime all’agenzia delle entrate e redatto un documento nel quale invitano tutti i lavoratori a lottare per conservare livelli retributivi e possibilità di carriera.

I documenti redatti sono allegati al presente notiziario.
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