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	Legalità  Solidarietà Giustizia


 Prot.05/FLP/CNDPFCT/SZ                                                                                      08 luglio 2010
NOTIZIARIO n.90

                                                                                         Ai
Coordinatori Provinciali 
                                                                                         Ai 
Componenti delle RSU

                                                                               A  
tutto il Personale   
                                                                                                                                                           LORO SEDI"

Incontro del 7 luglio con i sindacati:
Colpo da teatro al DAG.
La delegazione UIL abbandona il tavolo del confronto,
ritenendosi offesa da un’improvvida valutazione,

sommessamente espressa, della parte pubblica.
     Facendo seguito a quanto concordato nel precedente e fortemente dibattuto incontro dell’1 luglio 2010, l’Amministrazione, nel pomeriggio del 7 luglio scorso ha presentato alle Organizzazioni Sindacali una proposta, più compiutamente definita della precedente.

     Nel complesso la proposta è migliorativa rispetto alla prima: sono state accolte diverse richieste di modifiche e/o chiarimenti di provenienza sindacale; importante il chiarimento fornito sulla decorrenza: 1° gennaio 2009. 
     Tuttavia è nella parte qualificante della proposta che non si ci è ritrovati cioè a dire nella ripartizione dei contingenti di personale cui attribuire la fascia retributiva immediatamente superiore e quindi i passaggi programmati di fasce dentro le aree.
    Infatti la metodologia usata dall’Amministrazione per pervenire alla quantificazione dei contingenti di personale da far progredire all’interno delle aree, non è apparsa coerente con l’obiettivo che Tutti ci eravamo prefissi: un passaggio di fascia per chi non l’ha mai avuto: dalle spiegazioni avute ci si accorge che, nella distribuzione delle risorse appare favorito il personale di III AREA;

    Ogni sindacato ha espresso, con forza, il suo dissenso.

    Il contrasto sul metodo ha raggiunto il punto di massima tensione nel confronto dialettico con la delegazione della UIL la quale, ritenendo quasi ridicolizzate dalla controparte le posizioni espresse, reagisce ponendo in risalto la inaccettabilità del comportamento dell’amministrazione che – a sua volta – sfocia in una espressione risentita da parte della dott.ssa Manno (per la verità appena accennata).

    La delegazione UIL ha ritenuto di dovere manifestare il suo risentimento allontanandosi dal tavolo, seguita, poco dopo, anche da quelle della Cisl e della CGIL.
    A quel punto l’incontro sopravvive ancora per qualche minuto prima di essere rinviato – per ovvi motivi - a nuova convocazione. 
   Speriamo che la prossima volta ( prestissimo) l’Amministrazione ci fornisca dei dati contabili più coerenti con l’obiettivo da raggiungere, comunque, entro ottobre – novembre.   
                                                     Il Coordinamento Nazionale FLP DF/CC.TT.
Via Piave  n 61 - 00187   Roma  -  Tel.  347 / 80.36.153 - 06/420.10.899 – 06/420.00.328  -  Fax: 06/420.10.628















1
2

