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Segreterie Nazionali Agenzie Fiscali

Alle strutture territoriali CGIL FP, UIL PA, CONFSAL-SALFi e FLP

Alle RSU

Ai lavoratori delle Agenzie Fiscali
DL 78/2010 – VERTENZA FISCO
AZIONI DI LOTTA: INIZIATIVE
In data odierna, le Segreterie Nazionali di CGIL FP, UIL PA, Confsal-SALFi e FLP si sono riunite per decidere le modalità di articolazione della vertenza unitaria attivata con il documento del 23 giugno u.s.. 
In particolare, il DL 78/2010 unitamente a tutte le iniziative intraprese dal Governo nell’ultimo biennio, penalizza ulteriormente il Pubblico Impiego e, in particolare, mette in ginocchio l’Amministrazione Finanziaria.


Infatti, al di là di proclami demagogici, le Agenzie Fiscali e i lavoratori non sono messi in condizione di lavorare adeguatamente, con probabile fallimento del conseguimento degli obiettivi 2010.

Per denunciare il depotenziamento della macchina fiscale e una Amministrazione che taglia il salario tabellare e accessorio, nell’ambito della vertenza “Fisco”, abbiamo deciso le seguenti iniziative di lotta:

1. assemblee giornaliere, a partire da lunedì 5 luglio 2010, in tutti gli Uffici di tutta l’Amministrazione Finanziaria, della durata di mezz’ora, per sensibilizzare l’utenza sui motivi della vertenza;

2. astensione dall’utilizzo del mezzo proprio;

3. richiesta di anticipo spese per “espletamento incarichi esterni”.

Inoltre, in occasione della prevista attivazione delle prossime Direzioni Provinciali dell’Agenzia delle Entrate, per dare il massimo risalto e denunciare le difficoltà insite nel nuovo modello organizzativo, attiveremo assemblee sul posto, alla presenza dei Segretari Nazionali delle OO.SS. firmatarie.
Si invitano i lavoratori, infine, a proseguire nelle azioni di lotta già intraprese, unitariamente.
Roma, 30 giugno 2010
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