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	Legalità  Solidarietà Giustizia


1 ottobre 2009
   Prot.16 /FLP/CNDPFCT/SZ/09
Notiziario n. 137
LA  VERITA’
 SULLO SPACCHETTAMENTO DEL RUOLO SPECIALE PROVVISORIO.
Verbale UAR / Agenzie Fiscali del 18 Aprile 2008

  Appena qualche mese fa – come un fulmine a ciel sereno - è arrivata la notizia che, in data 27 marzo 2009, il Ministro Tremonti aveva firmato il decreto istitutivo del Ruolo Unico del personale operante nei Dipartimenti del MEF.
  Capiamoci! La meraviglia non sta nella firma del decreto; sapevamo benissimo che ormai si era vicini all’evento, visto l’art. 24 del Regolamento di Riorganizzazione del MEF: tutti i ruoli di provenienza dovevano essere soppressi e, chiaramente, di ruolo autonomo ed esclusivo del personale delle Commissioni Tributarie  manco a parlarne.

  Era altresì evidente che anche il Ruolo Speciale Provvisorio che, in virtù del d.lgs n.300 del 1999, accoglieva tutto il personale dell’ex Ministero delle Finanze (Agenzie fiscali, DPF e Commissioni tributarie), era destinato a scomparire.
Ma come ?
  Atto prodromico all’ istituzione formale del ruolo unico del personale del MEF doveva essere l’assegnazione definitiva delle risorse umane alle diverse amministrazioni (ex Finanze) presso le quali già si trovavano.
Questa procedura avrebbe dovuto realizzarsi previa concertazione con i Sindacati i quali – sicuramente - avrebbero prospettato la necessità di uno spacchettamento morbido di questo benedetto ruolo speciale provvisorio in modo tale da tenere in disponibilità una riserva di posti sia al Dipartimento delle Finanze che alle Agenzie Fiscali per qualche collega che avesse avuto necessità di cambiare Amministrazione (Agenzie fiscali /Dipartimento Finanze o Commissioni tributarie).  
Ma lo spacchettamento del ruolo speciale provvisorio si era già realizzato in data 18 aprile 2008 in dispregio del – contrattualmente previsto - confronto sindacale e senza nessuna considerazione per le aspettative dei lavoratori.
    In data 18 aprile 2008 infatti, presso il Dipartimento delle Finanze è stato definito, tra la dott.ssa Rosa Russo ed i Capi del personale delle Agenzie Fiscali un verbale di smembramento del ruolo speciale: atto sconosciuto ai Sindacati.
    Nel pieno rispetto dei principi di responsabilità, correttezza, buona fede e trasparenza dei comportamenti, infatti, nessuna informativa, nemmeno postuma, è stata fornita alle Organizzazioni Sindacali.

   Questo accordo, pertanto, è da noi ritenuto formalmente illegittimo individuandone (per ben tre volte) estremi di attività antisindacale: 1) per mancata informazione preventiva;  2) per mancata consultazione;  3) per mancata informazione successiva. 
 Ma c’è molto di più: come mai all’ordine del giorno di una convocazione ex UAR per l’ 11 dicembre 2008, a firma della dott.ssa Ciminiello, viene evocato come titolo: problematiche relative alla cessazione del ruolo unico speciale? 
E come mai, dopo un rinvio, non se n’è fatto più nulla ??
 Tutti sappiamo, invece, che alla data del 27 marzo 2009 – è arrivato il decreto ministeriale, a firma Tremonti, istitutivo del Ruolo Unico del personale operante nei Dipartimenti del MEF. 
  L’Aprile 2009 è stato tutto un ribollire di richieste pervenute ai Sindacati da parte di colleghi che ricercavano spiegazioni su cosa fosse avvenuto del Ruolo Speciale delle Finanze giacchè attendevano ancora l’avvio della procedura dello spacchettamento.
Vai a sapere che già, nel silenzio generale, tutto era già avvenuto.
  Le rimostranze di quel tempo della FLP sono documentate nella nota del 21 aprile 2009 inviata alla dott.ssa Ciminiello per chiedere una convocazione urgente dei Sindacati e dei Vertici delle Agenzie fiscali per ragionare sulle aspettative del personale.
  Ma nessun riscontro questa nota ha avuto né poteva averne: la spiegazione l’abbiamo scoperta (si proprio scoperta) per caso diversi mesi dopo, quando venimmo in possesso di un VERBALE DI RIUNIONE dipartimentale tenuto in data 18 aprile 2008 che registra la procedura di soppressione del Ruolo unico speciale provvisorio dell’ex Ministero delle Finanze.
Ci chiediamo: ma perché siamo stati convocati per l’11 dicembre 2008
se il VERBALE era già stato definito il 18 Aprile dello stesso anno? 
Forse che la mano destra non sa quello che fa la sinistra?
                                                          Il Coordinatore Generale

                                                                                Salvatore  Zappalà
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