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Agenzia delle Entrate 

Direzione Regionale della Puglia 

Alla cortese attenzione del Direttore 

Dott. Giovanni Achille SANZO’
Tramite posta elettronica

Ogg.: D.P.TARANTO – documento personale area controllo. 

Direttore, 

ricevo e Le giro una nota del personale dell’area Controllo della DP di Taranto, i quali lamentano delle nuove sistemazioni inidonee al regolare svolgimento del lavoro.
Asseriscono che le sistemazioni potrebbero causare un pericolo alla loro salute per la concentrazione di apparecchiature elettroniche ed elettromagnetiche.

Queste legittime lagnanze si aggiungono alle già numerose situazioni degli Uffici pugliesi che, a dirla francamente, sono inagibili sia come strutture che come manutenzione degli immobili.

L’agenzia non può pretendere di più dalla sopportazione umana dei lavoratori che al mattino si recono negli uffici già con lo stato d’animo poco sereno per l’ambiente climatico e per quello strutturale.
La FLP crede che non basti più l’impegno della D.R. e del Settore specifico, il quale seppur apprezzabile è del tutto insufficiente per le risoluzioni definitive. È appena il caso di ricordare i problemi di Foggia (DP e UP), ormai da tanti, anzi, tantissimi anni e ancor più, irrisolti, piuttosto di quelli Gioia del Colle, UP di Lecce, il palazzo ex Intendenza di Bari, e della stessa Taranto. 
Con tutto il rispetto, non basta più nemmeno l’ulteriore solidarietà del Direttore Regionale.    

A questo punto “non c’è né può fregare di meno” dei rapporti con il Demanio o con i proprietari degli immobili locati. 
La questione deve essere portata ulteriormente e con più forza all’attenzione del Direttore Generale dell’Agenzia in quanto gli Uffici, tutti nessuno escluso, potrebbero essere chiusi da altro Ente preposto, con grave danno al proseguimento della lotta all’evasione.

Se lo Stato o l’Agenzia hanno bisogno dei risparmi, possono trovare altrove le loro esigenze e non sulla salute dei lavoratori. 

Sarebbe cosa gradita se questo argomento fosse posta all’O.d.G. della convocazione di domani, così da trattare questo punto in maniera più incisiva rispetto alle altre volte.

In attesa di un Suo cortese cenno di riscontro, porgo i saluti. 

Il Coordinatore
Michele GIULIANO

76125 TRANI - Via Città di Milano,24             
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