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Federazione Lavoratori Pubblici e Funzioni Pubbliche

COORDINAMENTO TERRITORIALE
FLP ECOFIN  - AGENZIE FISCALI
FOGGIA
	Foggia, 16 novembre 2015
               
	GRAZIE ALLA FLP SOTTOSCRITTO ALLA DP FOGGIA IL PROGETTO ORARIO DI LAVORO PER I FIGLI




Finalmente sottoscritto alla Dp Foggia l’accordo per garantire nuove opportunità ai lavoratori con figli in età scolare.

[bookmark: _GoBack]A seguito di richiesta della FLP presentata nei primi mesi del 2014 era iniziato l’iter per la richiesta di adozione del progetto orario di lavoro per i figli. Lo stesso, per svariati motivi, aveva subito diverse battute di arresto (tra cui l’avvicendamento di tre Direttori Provinciali!) ma grazie alla insistenza e pervicacia che ci distingue ed al sostegno dei lavoratori nonchè alla condivisione e lungimiranza dell’attuale dirigenza all’adozione del progetto, si è riusciti a siglare tale accordo in data 13 novembre 2015 (v. alleg.).

Con questo “progetto” abbiamo allargato la sfera dei diritti dei colleghi ed in particolare di coloro che hanno difficoltà a conciliare la vita lavorativa con quella familiare soprattutto nei periodi di chiusura delle scuole; infatti l’adesione al “Progetto” consente ai beneficiari di effettuare ore di lavoro eccedenti quelle ordinarie, da accantonare in conto riposo compensativo al fine di richiederne la fruizione nel periodo estivo, nei limiti e secondo le modalità previste dall’accordo stesso. Si è inoltre concordato di garantire la partecipazione al progetto ai colleghi che abbiano figli fino ai 14 anni di età. 
Naturalmente le parti procederanno ad effettuare un incontro di verifica entro un anno dall’adozione del progetto per verificare se vi siano criticità e se sia il caso di addurre modifiche all’accordo stesso.
	
A questo punto si spera che il presente accordo possa essere recepito ed esteso anche agli altri uffici della Regione per garantire ed uniformare i diritti previsti a tutti i lavoratori che si trovino nelle medesime condizioni. 

Cordiali saluti.



Il Coordinatore Territoriale
Maria Costanza PIZZARELLI
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