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Prot.  40331/RU	Milano, 18/11/2021


A: 	Uffici Locali DT I - Lombardia

          E, P.C. OO.SS. Regionali



OGGETTO: Budget di sede anni 2018 e 2019. Ripartizione somme.
                    
Con la nota prot. n. 407306/RU dello scorso 3 novembre la Direzione Personale – Ufficio Stipendi e Previdenza - Sezione Compensi accessori e Fondi del personale -  ha comunicato che è stata destinata al finanziamento del budget di sede relativo agli anni 2018 e 2019, per la Direzione Territoriale per la Lombardia, rispettivamente la somma di euro 711.461,64 e 603.940,51 comprensiva delle risorse destinate a finanziare le attività particolarmente gravose assolte dalle Sezioni operative territoriali di Ponte Chiasso e Passo del Foscagno, rispettivamente per l’importo di € 55.000 ed € 15.000.

In occasione della riunione sindacale tenutasi presso questa Direzione Territoriale in data odierna, si è convenuto di individuare quale parametro di ripartizione delle risorse assegnate, da adottare in sede decentrata:
· per il 35% della somma, il punteggio della quota incentivante raggiunto da ogni ufficio negli anni 2018 e 2019 e la consistenza media del personale ivi assegnato;
· per il 65% della somma, il punteggio sintetico di risultato e le ore ordinarie e straordinarie di servizio effettivamente prestato;
come da tabella allegata.

Si precisa che, come da Accordi allegati, le risorse assegnate sono destinate a finanziare prioritariamente la reperibilità e le attività particolarmente gravose, nonché il premio di performance organizzativa e di produttività d’ufficio secondo quanto previsto, per il budget anno 2018 dall’art. 3 dell’ipotesi di accordo del 22 maggio 2020 e per il budget anno 2019 dall’art. 1 del medesimo accordo.

Nell’ambito delle attività particolarmente gravose sono compensate, prioritariamente, le peculiari responsabilità connesse con lo svolgimento delle attività di capo struttura di articolazione interna degli uffici, di verifica esterna, di verifica esterna VLT e AWP, di antifrode, di rappresentanza presso gli organi di giustizia tributaria e/o civile, nonché di controllo tramite gli scanner.

La somma residua sarà destinata a finanziare le ulteriori attività gravose individuate in sede di contrattazione territoriale integrativa. 

Si invitano pertanto codesti Uffici ad avviare le trattative al fine di concludere rapidamente gli accordi territoriali, per la ripartizione del budget assegnato, che saranno trasmessi tempestivamente all’Ufficio Affari Generali di questa Direzione Territoriale.





	IL DIRIGENTE
                   MAURO P.DI MIRCO([footnoteRef:1]) [1: () 	Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D. Lgs. 39/93.
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